

今日龍游

新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

通江达海千帆竞

钱塘江中上游航道全线通航暨衢州港龙游港区开港仪式举行

本报讯（记者 姚菲）1月2日上午，在一阵隆隆鼓声与悠长的船舶鸣响声中，钱塘江中上游航道全线通航暨衢州港龙游港区开港仪式，在龙游港区桥头江作业区举行。这意味着，浙江内河水运复兴计划中的“北提升、南畅通、东通海、西振兴”正式实现了“西振兴”。

副省长高兴夫宣布钱塘江中上游航道全线通航暨衢州港龙游港区开港。市委书记徐文光，省交通运输厅党组成员、省港航管理局局长胡旭铭，省海港集团、宁波舟山港集团董事长毛剑宏致辞。市委副书记、市长汤飞帆主持仪式，市县领导余广宇、王良春、刘炳炎、张晓峰、周中民、洪一舟、张少华等参加开港仪式。

仪式上，县政府与黄山旅游发展股份有限公司签订《龙游灵山江旅游风景带投资开发合作框架协议》，与成都来也旅游发展股份有限公司签订《衢江（龙游段）旅游带规划设计合作框架协议》；浙江海港内河港口发展有限公司与浙江元立金属制品集团有限公司、浙江兴一物流、恒盛能源集团签订《合作框架协议》。

据了解，钱塘江中上游航运开发工程，是我国高等级航道网建设的重要项目，也是我省内河水运复兴行动计划西振兴的龙头工程。项目从开工建设到全线通航，历时八年，建成后其运输通过能力相当于一条复线铁路或两条4车道高速公路，每年可直接节约运费9亿元以上。

钱塘江中上游航道全线开通后，船舶可经衢江、兰江、富春江进入杭州湾，并进入浙北内河航道网，与京杭运河、杭申线等干线航道联通，到达上海、江苏等地，或进入杭甬运河，抵达浙东南绍兴、宁波等地，全省11个地市全部实现“通江达海”。

而我县作为钱塘江的上游，自古以来水运发达，素有“四省通衢汇龙游”的美誉。此次龙游港区开港，将引领助推钱江水运发展，实现龙游“通江达海”“千帆竞发”的历史画卷，对促进龙游建设绿色、环保、低碳的物流新体系，优化水陆交通结构、降低物流成本、提升地方竞争力以及沿江产业的转型发展具有重大的意义。



吴森邦 摄

◎服务企业·服务群众·服务基层

县领导开展“三服务”活动

本报讯（记者 吴晓龙 蓝丹玉 罗意 王曙静）新年新气象，2019年元旦后的第一个工作日，张晓峰、周中民、洪一舟、张少华等县四套班子领导带队分赴全县各地，进企业、看项目、走村居、访人才，开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动，为企业发展和基层建设加油鼓劲，指导帮助解决实际问题。

1月2日，县委副书记、县长张晓峰一行先后来到浙江禾川科技股份公司、浙江恒达新材料股份公司、中浙高铁轴承有限公司，实地调研当前民营企业生产经营、转型升级、项目建设等情况，认真听取企业反映的情况和问题，详细了解制约企业发展的关键堵点、瓶颈问题，并现场办公督办交办。同时，他指出，民营企业是县域经济高质量发展的重要支撑，各级各部门要围绕促进经济平稳运行和高质量发展，要围绕打造中国营商环境最优城市的目标，强化服务意识，提升服务水平，为我县跨越发展夯实基础。

张晓峰强调，要紧紧抓住“3+3”主导产业的发展，一手抓新动能培育，盯准高精尖、孵化“独角兽”，实现弯道超车；一手抓存量盘活，扎实推进“四换

三名”工程、亩均论英雄等改革举措，激发传统产业的“第二春”，为区域明珠型城市建设提供坚强的产业保障。

县人大常委会主任周中民先后来到龙洲街道翠光社区、溪口镇枫林村开展“三服务”活动。每到一处，周中民都详细询问社区和村里的相关工作情况，认真听取关于社工队伍建设、小区物业管理、老旧小区改造、乡村振兴战略实施、农房管控风貌提升等情况的汇报，并详细了解社区和村庄发展中存在的问题。

周中民指出，社区工作千头万绪，要加强与相关部门的紧密协作，形成合力；要加大对设施陈旧小区的改造和管理力度，要积极探索创新，通过经营机制市场化等手段，加强对小区的监督管理。践行乡村振兴战略，发展村镇经济，要立足溪口镇的资源禀赋优势，积极推动产业发展，要通过发展乡村休闲旅游、跨域发展物业经济、专业合作社带动规模种养殖、引进无污染竹木加工企业等途径，形成一二三产融合发展的新兴之路，让富民增收真正落到实处。

县政协主席洪一舟一行来到龙洲街道，认真听取意见建议，详细了解基

层工作情况。在充分肯定街道一年来的工作成效后指出，在新的一年，龙洲街道要坚持党建引领，紧扣中心服务大局，让党建成为引领基层治理的牛鼻子；要继续深化基层社会治理创新，不断提高基层社会治理的科学化水平；要做细做实做优基础性工作，进一步提升深化各项工作，奋发有为，再创佳绩。随后，前往龙洲街道白坂村，了解村里基本情况，帮助解决基层反映的困难和问题。

县委副书记、政法委书记张少华来到东华街道，对街道全体党员干部在过去一年中所付出的努力和取得的成绩表示肯定，并对新一年工作提出希望和要求。随后，来到龙游道明光学有限公司和企业负责人亲切交谈，了解企业的管理、销售和科研等情况，鼓励企业增强创新观念，树牢品牌意识，加大科研力度，努力为龙游经济社会发展添砖加瓦。在模环乡上向塘村，他要求村“两委”干部要向全市先进村学习，汇聚乡贤力量，充分挖掘村庄文化底蕴，做大做强本村优势。在做好村庄基础建设的同时，要开展造景和绿化工作，让群众收获更多的幸福感和获得感。

副省长高兴夫 调研我县民营经济

本报讯（记者 吴晓龙）1月2日，副省长高兴夫一行来到我县调研民营经济发展情况，开展“服务企业、服务群众、服务基层”活动。县领导张晓峰、李昱等陪同调研。

“公司一共拥有几个研发中心？”“产品的核心竞争力是什么？”在浙江禾川科技股份公司，高兴夫边走边了解公司的发展情况、技术力量等。当得知该公司在工业机器人控制的核心部件伺服电机领域掌握多项核心技术，并在该行业内成为诸多国际品牌的最强竞争对手时，高兴夫非常欣喜。随后，高兴夫一行来到了浙江恒达新材料股份公司、中浙高铁轴承有限公司，详细了解项目规划建设、运行模式、发展前景等，并重点围绕下一步的战略定位和发展方向，谈问题、理思路、提建议、谋发展。

在座谈会上，我县民营企业家代表就新形势下支持民营企业发展提出意见和建议。在认真听取大家发言后，高兴夫对龙游的工业经济发展给予了高度肯定。他说，龙游的产业发展亮点纷呈，传统产业逆势而上，积极有为、勇于革新，呈现出良好的发展态势；新兴产业顺势而为，方向准、举措实，发展势头迅猛，向上空间巨大，总体形势让人欣喜。尤其是县委县政府在人才集聚、落实改革、服务企业等方面措施有力，成为支撑民营企业良性发展的坚强后盾。

高兴夫强调，浙江是中国民营经济的重要发祥地，民营企业也为浙江经济发展提供了强大动力。龙游要充分发挥优越的区位优势、丰富的要素储备，积极服务好民营企业，谋划好发展模式，并集中力量招引、培育大好高项目，不断做大经济总量，为跨越发展筑牢实体经济支撑。企业家们要聚焦主业、苦练内功，紧盯前沿、积极创新，抱着开放合作的理念，努力在更大范围、更宽领域、更高水平上参与国际合作与竞争，切实推动龙游经济高质量发展。

全省水运经济论坛召开

本报讯（记者 胡琳芬）1月2日，以“发展内河、复兴航运、助推经济”为主题的全省水运经济论坛在我县召开。

会上，国家发改委综合运输研究所副主任李玉涛、浙江海港龙游港务有限公司董事长俞德周、浙江省交通规划设计院港航分院院长金国强及交通部教指委学术带头人浙江交通学院教授徐秦等专家围绕全国水运发展形势和趋势、龙游港区桥头江作业区试运营的意义和作用、浙江钱塘江中上游航道建设意义及浙江内河船队的发展现状和趋势展开详细介绍，为港口、航运及临港城市发展提供了经验借鉴，也为政府主管部门提供了决策参考。

村企结对共谋发展之路

本报讯（记者 徐月）1月2日，省海港集团、宁波舟山港集团董事长毛剑宏带队来龙开展“千企结千村、消灭薄弱村”村企帮扶活动。

毛剑宏一行先后深入社阳乡凤溪村、龙游经济开发区中小企业孵化园开展调研。随后，举行浙江省海港集团、宁波舟山港集团与凤溪村结对帮扶定向捐款仪式，现场向凤溪村捐款200万元。

毛剑宏希望，凤溪村能有针对性地发展村内产业，发挥自身优势，因地制宜，从根源、本质消除薄弱村问题；企业要与地方政府共同努力，常抓不懈，形成良性循环的互动长效机制；村企要相互配合、相互引导，双方积极探索结对的结合点，找准找实帮扶的项目，为乡村发展注入新鲜血液；企业要采取行之有效的措施，狠抓落实，使其更好地发挥集体经济优势，惠及全村村民，让乡村越帮越好，越帮越美。